

# 七、将全面深化改革进行到底——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本动力

## ——习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要⑧

### 4.全面深化改革要坚持正确方法论

(75)习近平总书记指出：“改革开放是前无古人的崭新事业，必须坚持正确的方法论，在不断实践探索中推进。”全面深化改革是一个涉及经济社会发展各领域的复杂系统工程，需要统筹谋划各个方面、各个层次、各个要素，注重推动各项改革相互促进、良性互动、协同配合。

注重系统性、整体性、协同性是全面深化改革的内在要求，也是推进改革的重要方法。要厘清重大改革的逻辑关系，推动有条件的地方和领域实现改革举措系统集成，打好改革“组合拳”，压茬推进重要改革，做到前后呼应、衔接配套。坚持整体推进，讲求整体效果，防止畸重畸轻、单兵突进、顾此失彼。整体推进不是平均用力、齐头并进，而是要注重抓主要矛盾和矛盾的主要方面，注重抓重要领域和关键环节。改革要注意协同，既抓改革方案协同，也抓改革落实协同，更抓改革效果协同，促进各项改革举措在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在改革成效上相得益彰。

加强顶层设计和摸着石头过河相结合，是富有中国特色、符合中国国情的改革方法。摸着石头过河就是摸规律，对必须取得突破但一时还不那么有把握的改革，可以试点探索、投石问路，看得很准了再推开。随着改革不断推进，必须加强顶层设计和总体规划，提高改革决策科学性、增强改革措施协调性。摸着石头过河和加强顶层设计是辩证统一的，推进局部的阶段性改革要在加强顶层设计的前提下进行，加强顶层设计要在推进局部的阶段性改革的基础上来谋划。既要加强宏观思考和顶层设计，又要继续鼓励大胆试验、大胆突破，不断把改革引向深入。

全面深化改革胆子要大，但步子一定要稳。胆子要大，就是改革再难也要向前推进，敢于担当，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩。步子要稳，就是方向一定要准，行驶一定要稳，尤其是不能犯颠覆性错误。搞改革不可能都是四平八稳、没有任何风险。只要经过充分论证和评估，是符合实际、必须做的，就要大胆地干。胆子大不是蛮干，必须坚持正确方向，稳妥审慎，三思而后行。对一些重大改革，不可能毕其功于一役，要稳扎稳打，做到蹄疾而步稳。

改革发展稳定是我国社会主义现代化建设的三个重要支点。改革是经济社会发展的强大动力，发展是解决一切经济社会问题的关键。我国发展走到今天，发展和改革高度融合，发展前进一步就需要改革前进一步，改革不断前进也能为发展提供强劲动力。稳定是改革发展的前提。只有社会稳定，改革发展才能不断推进；只有改革发展不断推进，社会稳定才能具有坚实基础。要坚持把改革的力度、发展的速度和社会可承受的程度统一起来，在保持社会稳定中推进改革发展，通过改革发展促进社会稳定。

(76)凡属重大改革都要于法有据。改革和法治如鸟之两翼、车之两轮，相辅相成、相伴而生。要坚持改革决策和立法决策相统一、相衔接，做到改革和法治同步推进，增强改革的穿透力。充分运用法治思维和法治方式，积极发挥法治引导、推动、规范、保障改革的作用。加强对相关立法工作的协调，确保在法治轨道上推进改革。实践证明行之有效的，要及时上升为法律。实践条件还不成熟、需要先行先试的，要按照法定程序作出授权。对不适应改革要求的法律法规，要及时修改和废止。

(未完待续)

# 冷轧硅钢厂深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

本报讯(通讯员 巩鑫)近日,冷轧硅钢厂党委组织广大党员干部召开专题会议,发动职工群众通过微信、报纸等多种载体对全会精神进行认真学习。党的十九届四中全会通过的《决定》,全面回答了在我国国家制度和国家治理体系上应该“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题,为坚持和完善中国特色社会主义制度、推动国家治理体系和治理能力现代化指明了方向、提供了遵循。

该厂党委指出,要以高度的政治觉悟自觉深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,为推动冷轧硅钢厂高质量发展提供制度保障。要把学习宣传贯彻好党的十九届四中全会精神作为当前的重要政治任务,切实把思想和行动统一到厂党委的部署要求上来。网格化管理体系和管理能力是推动该厂高质量发展的制度保障,要进一步深化改革创新,健全完善专业科室管控体系、提升管理能力,健全完善各项基本制度和运行机制,把冷轧硅钢厂的

优势通过制度体系充分发挥出来,始终自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度,不断提高制度的执行力。

要以“不忘初心、牢记使命”主题教育“回头看”为契机,切实把党的十九届四中全会与主题教育激发出的精神力量转化为推进该厂高质量发展的强大动力。引导全厂党员干部在边学边查边改中不断锤炼政治品格、砥砺初心使命、奋力担当作为,进一步把在这次主题教育中收获的精神财富总结好、传承好、转化好,全力推动该厂各项工作不断迈上新台阶。

该厂负责人表示,2020年,冷轧硅钢厂又进入到了一个新的发展阶段,高端取向硅钢项目建设进入关键时期,面临新的挑战,冷轧硅钢厂将在厂党委的领导下坚决贯彻公司党委部署要求,精心组织谋划,扎实推进各项工作稳步开展,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实各项任务贯穿始终,为公司高质量发展贡献力量。



图片新闻

近日,电气公司组织机关党支部全体党员、干部观看建国70周年网上展馆,学党史、中国史、改革开放史,激发党员爱国热情,提升理论水平,进一步深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。  
王艳 摄

## 物流中心

### 认真开展学习黄文秀事迹活动

本报讯(通讯员 武卫平)近日,物流中心深入开展向黄文秀同志学习活动,通过中心组理论学习、“三会一课”、主题党日活动等多种形式开展学习,并组织开展交流和讨论,教育引导广大党员干部以黄文秀同志为榜样,勇于担当,积极作为,推动新时代太钢高质量发展。

黄文秀同志是在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下成长起来的优秀青年代表,是“不忘初心、牢记使命”的先进典型,是在脱贫攻坚一线挥洒汗水、忘我奉献的基层党员干部的缩影。她始终把党的事业放在心中最高位置,默默奉献,奋斗

至生命最后一刻。

该中心把学习黄文秀同志先进事迹纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实“回头看”重要内容,并与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神结合起来,引导该中心广大党员干部和青年职工以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,要求党员干部结合自身岗位特点,查找问题制定整改措施,以先进人物为榜样,转变工作作风,主动担负起党和人民赋予的历史重任,勇做走在时代前列的奋斗者、开拓者、奉献者,为完成物流中心年度任务而努力。